

MF DNES: Otepluje se Země? ptají se kongresmani Klause



http://zpravy.idnes.cz/mf-dnes-otepluje-se-zeme-ptaji-se-kongresmani-klause-fyw-/domaci.asp?c=A070319_212450_domaci_mad

20. března 2007

Znamé věty Václava Klause typu "globální oteplování je nesmysl" chtěli na vlastní uši slyšet američtí kongresmani. Na zítřek si proto českého prezidenta zvali na veřejné slyšení na půdě Kongresu ve Washingtonu na téma vliv člověka na globální oteplování a změny klimatu.

Prezident se nemůže osobně zúčastnit – a tak mu ze Sněmovny reprezentantů poslali pět otázek, aby jim své názory vysvětlil.

"Co by podle vašeho názoru měli zákonodárci brát v úvahu, když se zabývají klimatickými změnami?" ptají se například v dopise, který podepsali republikánští kongresmani Joe Barton a Dennis Hastert z výboru pro energii a obchod. Klaus jim už odepsal, ale své odpovědi nechce zveřejnit před zítřejším slyšením.

Demokraté si na debatu pozvali bývalého viceprezidenta Al Gorea, který dnes stojí v čele burčujících před globální katastrofou kvůli změnám klimatu. A republikáni stáli o Klause. "Chtějí, aby debata byla vyvážená, proto jako protipól Gorea chtějí Václava Klause," říká český velvyslanec ve Spojených státech Petr Kolář.

Ale jak přišli zrovna na českého prezidenta? Kolář vysvětluje, že ze dvou důvodů: předně nedávno v amerických novinách vyšel Klausův rozhovor, kde říká, že "žádné ničení planety nevidí, to může říkat snad jen pan Al Gore, normální člověk těžko."

Podruhé na sebe Klaus upozornil před týdnem na návštěvě ve Washingtonu, když na jedné přednášce prohlásil, že "environmentalismus je tím nejnebezpečnějším -ismem."

Právě zmiňovaný Al Gore, bývalý viceprezident USA, stojí na opačné straně pomyslné barikády. Muž, který se v roce 2000 málem stal prezidentem Spojených států, loni překvapil svým filmem a knihou Nepohodlná pravda. Stal se z něj úhlavní nepřítel globálního oteplování.

Co řekl prezident

"Rozumní lidé vědí, že člověk není viníkem současné, pouze cyklické fáze globálního posunu klimatu."

"Je to úplný nesmysl. Globální oteplování je prostě nesmysl."

"Environmentalismus je náboženství, které se snaží změnit lidské chování a ekonomiku."

"Ledovce ubývají už posledních 10 tisíc let a zrychleně od skončení ‚malé doby ledové‘ v roce 1850."

"Ničení planety nevidím, nikdy jsem neviděl a nemyslím, že nějaký vážný a rozumný člověk by to mohl říci."

"Zelení nepředstavují nic jiného než pokračování války proti svobodnému světu jinými prostředky."

Zdroj: Klausovy rozhovory a přednášky

Václav Dolejší